

# 一季度我市城镇居民人均可支配收入5195元

□记者 戚帅华 通讯员 李宝华

本报讯 市统计局昨日发布的抽样调查结果显示:今年一季度,我市城镇居民人均可支配收入为5195元,同比增长9.4%,位居全省第二,较全省平均水平高出520元。这5195元包括哪些收入?市统计局有关调查人员表示,城镇居民人均可支配收入由工资性收入、经营性净收入、财产性收入和转移性收入四大类构成。调查数据显示,今年一季度,我市这四

大类收入均呈增长态势。其中,城镇居民人均工资性收入为3192元,同比增长6.7%,增幅位居四大类收入之首,拉动总收入增长4.2个百分点;城镇居民人均经营性净收入为547元,同比净增长239元;城镇居民人均财产性收入74元,同比增长2.1%;城镇居民人均转移性收入1382元,同比增长3.7%。在城镇居民人均转移性收入中,人均养老金或离退休金为1242元,同比增长10.2%。对于今年一季度我市城镇居民收入增

长的原因,调查人员分析,一是由于今年一季度我市经济发展呈现总体上扬、稳步向好的态势,宏观经济的平稳快速增长为城镇居民收入增长提供了有利保证;二是由于就业形势稳定,工资增发补发到,推动了城镇居民收入稳定增长;三是近年来国家及省、市不断加大社会保障力度,相继出台了多项提高离退休人员养老金的政策,我市离退休人员收入有了很大提高。养老金和离退休金发放标准提升以及补发到,直接推动了养老金和离退休金增长。

## 一周洛阳新闻回眸 创建只为群众满意 醉驾入刑8人被拘

□陈曦

全力创建,民之福祉。8日,市委书记毛万春主持召开会议,专题研究创建全国文明城市工作。会议提出,要以全国文明城市迎检提升我市创建整体工作,通过大力弘扬“洛阳精神”进一步凝聚全市人民参与创建的精气神,切实把群众满意作为创建工作的最高标准。“洛阳是我家,创建为大家;全市齐动手,建好咱的家。”14日我市召开创建工作新闻发布会再次明确:创建工作必须重心下移,端正指导思想,让老百姓看到创建工作带来的实实在在的变化,感受到实实在在的好处,看到实实在在的希望。义务控烟,响应者众。5月1日,新版《公共场所卫生管理条例实施细则》正式实施,室内公共场所禁止吸烟,公共场所应设置醒目的禁止吸烟警语和标志,开展吸烟危害健康宣传,并配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻。本报联合市创建办、市文明办发起征召“公共场所义务控烟员”活动,应者云集。13日,首批120名义务控烟员持“证”上岗,到社区、车站、医院、学校进行控烟、禁烟宣传。令人欣慰的是,多数烟民被劝阻时都挺配合。新华社、人民网、中新网、凤凰网等媒体予以关注,介绍了我市这一做法。社区管理,经验共享。小区小社会,生活大舞台。小区邻里关系是否融洽、环境是否整洁、居民面貌如何,折射整个城市的文明程度。12日,本报联合市创建办、市文明办、市住建委推出“创建全国文明城市——洛阳‘最’小区”观摩学习活动。最团结小区、最“自治”小区……诸多具有良好治安环境、和谐邻里关系、优秀物业管理、优良生活环境的小区,将与大家分享经验。牡丹盛会,精彩落幕。8日,“晚报杯”首届市民牡丹插花大赛各类奖项“花”落30位市民手中。在大赛举行的28天时间里,作为“爱心礼品”、“洛阳名片”,这些插花作品被送到了特殊市民的家中、来洛名人的手中,让由牡丹传递的温情久久荡漾。10日,第29届中国洛阳牡丹文化节圆满落幕,全市共接待游客1770.17万人次,旅游总收入86.73亿元,同比分别增长9.11%和8.33%。醉驾被拘,悔恨难当。5月1日起“醉驾入刑”,11天里我市查获8名醉驾人员,依法采取刑事强制措施。看守所里,醉驾者李冬生懊悔不已,连用“荒谬”、“荒唐”形容自己的醉驾行为。说起自己将要付出的代价,说起8岁的女儿,他不禁落泪。洛阳汶川,心手相牵。5月12日,是汶川8级地震的3周年纪念日。抗震救灾、灾后重建,有我们洛阳人的汗水和心血。本报再次派出记者奔赴四川,观美丽新城,寻赴洛伤员,访援建地点……我们见证了浴火重生的奇迹,我们感受到了大爱无疆的精神——祝福灾区,祝福祖国!

## 助残日里涌爱心 特奥冠军秀才艺

14日,在老城区青年宫广场举行了“社会各界为老城区培智学校爱心捐赠仪式”。爱心企业给孩子们捐赠了校服、空调、电脑、篮球架等价值2万元的学习生活用品。捐赠仪式上,老城区培智学校的学生——特奥冠军王启升和同学们纷纷秀出各种才艺来回报社会各界对残障人士的关爱,孩子们认真投入的表演感动了在场的每一个人。图为王启升在进行架子鼓表演《相信自己》。

记者 曾宪平 摄



## 助残日,近2200辆轮椅捐给残疾人 我市将用数百万元助力残疾人家庭无障碍改造、残疾人康复及居家托养

□记者 孟山 实习生 杨延华

本报讯 昨日是第21个全国助残日,主题为“改善残疾人民生,保障残疾人权益”。在昨日的“爱心助残”捐赠仪式上,社会各界共向我市残疾人捐赠了近2200辆轮椅及数十万元善款,此举拉开了我市系列助残活动的序幕。捐赠现场,省助残济困总会、省残疾人福利基金会、省肢残人协会、上海扶残社以及我市各县(市、区)残联,共向我市困难肢体残疾人捐赠各类轮椅近2200辆;省金鑫爱

心教育基金会为我市男、女轮椅篮球队训练活动捐款人民币10万元;爱心企业家曹艳峰女士和残疾人企业家姜学君先生分别捐款5万元支持我市残疾人文体和康复活动。与捐赠活动同时启动的还有一系列残疾人民生改善工程。据介绍,我市今年将投入资金20万元,为城市区100户重度残疾人家庭进行免费无障碍改造;市各级残联将投入资金395万元,为全市2365名贫困残疾儿童及残疾人进行康复服务;市残联及有关县(市、区)残联等部门将投入资金46.5万元,为930名困难残疾人提供居家

托养服务。**延伸阅读** 昨日,中国残联宣布,“城镇百万残疾人就业工程”全面启动。“十二五”时期,我国将实现城镇新增残疾人就业100万人。“城镇百万残疾人就业工程”将对残疾人就业情况进行实名制统计管理,为新增就业残疾人建立台账,实行动态管理;全国挂牌成立残疾人职业培训基地1000家;加大资金投入,给予残疾人岗位补贴、社会保险补贴,扶持残疾人就业。(据新华社)

# 看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618      地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼